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Цель: формирование основ гражданственности и патриотизма через 

культуру и традиции русского народа.  

Задачи: 

1.Способствовать развитию творческих способностей, речи, памяти, 

внимания.   

2.Закрепить знания  детей о  символах России;  

3. Воспитывать любовь и уважение к своей стране, её традициям и культуре, 

людям разных профессий;  

 

Ход мероприятия: 

(Под песню «Мой край для меня - это Родина! А Родина – это Алтай» дети 

входят в зал. Здороваются с гостями). 

Ведущий: Какая замечательная песня прозвучала! А о чем эта песня? (о 

Родине, об Алтайском крае). 

Пальчиковая игра "Моя страна». 

Посмотрю на карту я: (вытягивают вперед прямые ладони) 

Вот российская земля. (поочередно соединяют одноименные пальцы рук) 

Есть леса тут и озера, 

Горы, реки и моря. 

Я люблю тебя, Россия, (крепко сжимают в «замок») 

Ты же Родина моя! (прикладывают руки к груди) 

   

(Звучит звук аудиозвонка по СКАЙПУ). 

Ведущий: Ребята,  нам кто-то пытается дозвониться. Давайте послушаем! 

Здравствуйте, дорогие ребята! Меня зовут Даша. Я очень люблю 

путешествовать по разным интересным местам. Я давно хотела посетить 

вашу замечательную страну Россию и найти в ней новых друзей. Приехать я 

пока не могу, но мне очень хочется узнать что-нибудь интересное  о вашей 

стране, о месте где вы живёте. Пишите, буду ждать. Ваша Даша. 

Ведущий: Писать мы пока не умеем. Ребята, а сможем ли мы рассказать 

Даше о нашей Родине? (предлагают дети) 

Я предлагаю Вам не просто  рассказать о нашей Родине, а собрать странички 

в нашу книгу. Мы отправим её Даше и Даша увидит нашу страну Россию, 

нашу любимую Родину и обязательно когда сможет приедет! 

(Демонстрирует обложку рукотворной книги с пустыми страницами, 

сделанной детьми, на которой изображен герб, флаг. Помещает на 

мольберт. Дети садятся). 

 

Ведущий: 

У каждого листочка, у каждого ручья 

Есть главное на свете - есть Родина своя. 

Для ивушки плакучей нет реченьки милей, 

Для беленькой берёзки опушки нет родней. 

Есть ветка у листочка, овражек у ручья… 

https://www.maam.ru/obrazovanie/rossiya


У каждого на свете есть Родина своя 

Ребёнок: 
Мы спросили журавля:   

– Где же лучшая земля? – 

Отвечал он, пролетая: 

– Лучше нет родного края! 

 

Ведущий: Воздух, которым дышит человек, земля, на которой он живёт, 

солнце, дарящее тепло, мать и отец подарившие жизнь… - это самое дорогое 

что есть у человека!  Но среди самого заветного  у каждого человека есть  

Родина. 

1ребёнок: Что мы Родиной зовём? Дом, где мы с тобой живём, 

                   И берёзки, вдоль которых, рядом с мамой мы идём. 

2 ребёнок: Что мы Родиной зовём? Поле с тонким колоском, 

                   Наши праздники и песни, тёплый вечер за окном. 

3 ребёнок: Что мы Родиной зовём? Всё, что в сердце бережём, 

                   И под небом синим-синим, флаг России над Кремлём. 

 

 

Ведущий: У нашей Родины есть главные государственные символы, которые 

отличают Россию от других стран? Какие? 

Дети: Это герб, флаг и гимн. 

(Звучит гимн. Все встают, по окончании садятся). 

 

Ведущий: Флаг, герб, гимн объединяют жителей нашей страны. Отдавая 

почести этим символам, мы тем самым проявляем любовь и уважение к своей 

Родине. Мы эти символы уже поместили на обложку нашей книги.  

Но есть у России и  другие символы. То, что отличает её от других стран, то, 

чем мы тоже можем гордиться! 

   Некоторые из них мы вспомним сегодня и соберём странички нашей книги 

для Даши.  

1. Береза (помещает на мольберт) всегда считалась и считается символом 

России, символом ее процветания и долголетия. Ни в одной стране мира 

нет столько берез, как у нас. 

Ребята, а за что русские люди любят это дерево? 

Дети: За красоту, берёзовый сок, дающий бодрость и силу, бересту, давшую 

письменность, берёзовые почки и веники, сохраняющие здоровье. 

Ведущий: Верно. Жители других стран даже называют нашу Родину 

«страной берез». 

Ребёнок 1: Белоствольная берёза – Символ Родины моей. 

                   Нету деревца другого, сердцу русскому милей. 

Ребёнок 2: Когда говорят о России, 

                   Я вижу свой славный Алтай 

                   Березки стоят молодые 

                   Зеленый платок, тонкий стан. 



Танец - хоровод «Во поле береза стояла». 

Ведущий: 

2. Следующий неофициальный символ России – это Матрёшка (помещает 

на мольберт), она символизирует дружбу и любовь. 

Ребёнок 1: Матрешка — древняя краса 

                    Сквозь времена дошла до нас. 

                    Ей имя русское дано. 

                    Она красива и мила, 

                    Всем улыбается она. 

Ребёнок 2: Кто в гостях у нас бывал, и матрёшек не видал. 

                    Тот и матушку Россию до конца не разгадал. 

Танец «Русские матрешки». 

 

Ведущий: 

3. Наши русские зимы всегда славились своими сильными морозами, но на 

помощь человеку приходили  валенки (помещает на мольберт).  

Валенки – тёплый символ России, исконно русская обувь. Семью, в 

которой все носили валенки, считали богатой. 

Ребёнок: Пусть мороз кусается и снегу намело! 

                 Знает взрослый человек, 

                 Знает даже маленький. 

                 Чтоб зимою не болеть, 

                 Надевают Валенки. 

                Тёплые, удобные, ноги согревают. 

                Долго-долго по сугробам ходить позволяют. 

Танец «Валенки». 

 

Ведущий: 

4. Во многих других странах нашу страну сравнивают с медведем, как вы 

думаете, почему? 

Дети: Медведь – большое, сильное животное. Наша страна тоже большая и 

сильная. 

Ведущий: В русских сказках один из главных героев – медведь. Назовите эти 

сказки. 

Дети: «Маша и медведь», «Три медведя», «Вершки и корешки», «Теремок». 

 

Инсценировка сказки «Маша и медведь» 

Ведущий: Маша бегала, резвилась. Да в лесочке заблудилась. 

Маша: «Ау, ау.  Потерялась я в лесу 

              И до дома не дойду». 

Ведущий: Не найти домой дорожки. 

                   Страшно ей,  устали ножки: 

 Маша: Ой! Глядите, на опушке 

              Очень ладная избушка. 

              Кто живет в избушке этой? Постучу-ка… 



Ведущий: А в избушке жил Медведь. 

                   Стал от радости реветь… 

Медведь: Будь хозяйкой в доме, Маша! 

                  Прибери, свари мне кашу, 

                  Мы теперь с тобой вдвоем 

                  Очень славно заживем. 

Ведущий: Вот проснулся утром Мишка. 

                   Вкусно пахнет весь домишко. 

Маша: Я пеку, пеку, пеку 

             Деткам всем по пирожку. 

             И ребяток позову, 

             Пирожками угощу. 

             Напекла я пирожки, 

             Чтоб в деревню их снеси, 

             Ты мне мишка помоги и дорогу укажи! 

Ведущий: Долго шли они, устали, 

                   Даже песни петь не стали. 

                   Вот деревня, вот и дом... 

Медведь: Кто тут в доме? Отпирайте 

                  И гостинцы принимайте. 

Маша: Баба, деда вот и я! 

Бабушка: Маша, внученька моя! 

Маша: А ты Мишка не грусти,  

              В гости чаще приходи! 

Ведущий: Вот и ещё одна страница нашей книги. (Вкладывает заранее 

изготовленное изображение медведя в книгу). 

 

Танец «Матушка - Земля» 

Ведущий: 

5. Сказочно богата наша земля. Есть у нас леса и поля, полезные 

ископаемые, реки и горы. Но главное богатство нашей Родины – это 

трудолюбивые люди. Люди разных профессий трудятся для того, чтобы 

наша Родина была ещё лучше!  

1 Ребёнок: (на фоне презентации). 

В России есть чудесный край 

И зовется он Алтай. (фото) 

Там поднимали целину, 

Отцы и наши деды. (фото семейные) 

С ружьем ходили на войну, 

Фашистов одолели. (фото из семей) 

Там в поле сеют, пашут, жнут 

Встав рано на рассвете. (фото из семьи) 

В деревне люди скот пасут, 

Верхом скача по степи. (фото) 

Алтай – степной мой край, 



Люблю твои просторы, 

Твои поля, (фото)  

твои леса (фото) 

И золотые горы. 

 

Ведущий: Именно из историй тысяч семей складывается история нашей 

малой Родины, история страны. 

Песня «Счастливая семья» 

 

2 ребёнок: (на фоне презентации). 

На фотографии смотрю и с гордостью вам говорю: 

«Знакомьтесь, вот моя семья. 

Здесь папа, мама, дед и я. (фото) 

Труд основа нашей жизни 

Он любой украсит день! (фото родителей на работе) 

И я стараюсь первой быть 

И людям пользу приносить! (фото детей) 

Россией зовется общий наш дом, 

Пусть будет уютно каждому в нем. 

Любые трудности мы осилим 

И только в единстве сила России. 

Ведущий: Вот и следующая страница нашей книги – это  люди, которыми 

мы можем гордиться! (Выставляет на мольберт фото из 4 фотографий: 1-

ветераны, 2-сельское хозяйство, 3-семейная, 4- с доски почёта). 

 

(Под русскую народную мелодию входит САМОВАР). 
Ведущий: В самый праздника разгар, 

                   Пришёл в гости самовар! 

Самовар: Угощаю всех я чаем, 

                  Чтоб за чаем не скучали! 

Ведущий: Самовар всегда считался символом русского гостеприимства, 

символом добра и уюта в доме. 

Вокруг самовара пойдём, хоровод заведём! 

Танец-хоровод «Пых, пых самовар!». 
 

Ведущий: Вот и ещё одна страница нашей книги (вкладывает в книгу 

самовар). 

Посмотрите какая замечательная книга у нас получилась! Я думаю, получив 

её, Даша обязательно приедет в нашу страну!  

 

(Под русскую народную мелодию САМОВАР заносит пироги): 

Самовар: Угощайтесь гостьюшки, только из печи, 

                  Пироги пшеничные, ржаные калачи! 

                  Пышные, душистые, корочкой хрустят, 



                  Да от сердца чистого, ну где так угостят!!!! 

Приглашаю всех детей и гостей на чай с пирогами! (вручает воспитателю) 

 

( Фон: песня про русское гостеприимство. Дети с воспитателем берутся 

за руки и выходят из группы хороводом). 


